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PROT. N. VEDI PEC     Vado Ligure, 17/07/2024 

Rif.prot. 2024/14050 

 

 

AL GRUPPO CONSILIARE  

VIVERE VADO 

a mezzo PEC 

 

 

 

 

OGGETTO: Risposta ad interpellanza prot. N. 14050 del 05/07/2024 ad oggetto: “Interpellanza 

sul deposito costiero GNL in Comune di Bergeggi: intendimenti della maggioranza”. 

 

Con riferimento all’interpellanza indicata in oggetto, acquisita agli atti con prot. N. 14050 del 

05/07/2024, si rappresenta quanto segue. 

In merito al procedimento in oggetto, in risposta all’interrogazione del Gruppo Consiliare 

“Memoria e Futuro” del dicembre 2022, risulta agli atti un riscontro (prot. N. 5331 del 13/03/2023) 

di cui di seguito si riportano sinteticamente i contenuti: 

⋅ agli atti del Comune di Vado Ligure non risulta alcuna pratica inerente l’oggetto; 

⋅ sul sito del Comune di Bergeggi all’indirizzo: https://comune.bergeggi.sv.it/amm-

trasparente/pianificazione-e-governo-del-territorio/#323-326-rapporto-preliminare-di-

sicurezza-per-realizzazione-deposito-gnl-e-biognl-presso-il-porto-di-vado-l   è riportata 

tutta la documentazione ad oggi conoscibile, compreso il Nulla Osta di fattibilità 

rilasciato dal C.T.R. Liguria ai sensi dell’art. 18 del D.Lgs. 105/2015;  

⋅ dal suddetto documento si evince che la movimentazione del GNL e del BioGNL può 

avvenire via terra, attraverso cisterne criogeniche autotrasportate della capacità di circa 

45 mc e via mare attraverso bettoline per il rifornimento di navi alimentate a GNL dalla 

capacità di circa 2.000 – 7.500 mc; […] 

Inoltre, sempre relativamente alla suddetta interrogazione, il Comune di Vado Ligure, con 

nota prot. N. 5165 del 09/03/2023, il Comune di Vado Ligure richiedeva ai seguenti Enti Pubblici: 

ASL 2, Comune di Bergeggi., Autorità Portuale di Savona e Vigili del Fuoco, di conoscere le 

specifiche tecniche e procedurali che permettessero di limitare il rischio connesso al trasporto del 

GNL nel territorio comunale, ricevendo quale unico riscontro quello dell’Area Prevenzione Incendi 

della Direzione Regionale dei Vigili del Fuoco – Ministero dell’Interno, di seguito riportato: “[…] 

Gli eventi incidentali che possono generarsi durante il trasporto delle sostanze pericolose all’esterno 

dello stabilimento non sono oggetto dell’analisi del rischio validata dal Comitato Tecnico 

Regionale.” (nota prot. N. 10106 del 17/05/2023). 

Rispetto a quanto sopra riportato si segnala, quale aggiornamento, che, come risulta dalla 

documentazione sempre consultabile al link sul sito del Comune di Bergeggi, con nota prot. N. 6374 

in data 12/01/2024, il MASE ha proceduto alla comunicazione di avvio del procedimento 

amministrativo e indizione della Conferenza di servizi semplificata e in modalità asincrona per il 

progetto di “Costruzione ed esercizio di un nuovo impianto di deposito di GNL e/o Bio GNL della 

capacità iniziale di mc 19.800 nel Comune di Bergeggi, in area portuale di Vado Ligure”, mettendo 

a disposizione la documentazione progettuale. 
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Il Comune di Vado Ligure non risulta tra gli Enti coinvolti e chiamati a rendere le proprie 

determinazioni. Peraltro, nella stessa nota, il MASE invitava gli Enti in indirizzo a rappresentare 

tempestivamente la necessità di acquisizione di ulteriori pareri da parte di altre Amministrazioni o 

Uffici non elencati, ai fini della loro convocazione nell'ambito della conferenza di servizi. 

Ad oggi non risulta formalizzato alcun coinvolgimento tecnico-amministrativo per il nostro 

Comune che, pertanto, non è chiamato, ai sensi della vigente normativa, a esprimere nessun parere o 

assenso in merito al progetto. Per quanto attiene, nello specifico, le problematiche relative alla 

sicurezza del trasporto stradale e ferroviario, le valutazioni e le relative espressioni sono in capo ad 

altre competenti Amministrazioni, coinvolte nel procedimento.  

In ragione di quanto sopra la maggioranza, pur seguendo con attenzione l’iter e gli sviluppi 

del procedimento, non intende, ad oggi, mettere in atto specifiche azioni in merito, ritendendo, 

peraltro, che tutti gli aspetti tecnici e amministrativi del procedimento possano essere opportunamente 

riscontrati, per quanto di competenza, dagli Enti coinvolti. 

Tra questi, in primis ed in particolare il Comune di Bergeggi che, entro i termini stabiliti dal 

procedimento, ha provveduto a formulare e trasmettere un proprio parere motivato richiedendo, tra 

l’altro, migliori approfondimenti sull’impatto acustico e la viabilità, nonché rilevando la necessità di 

procedere ad uno studio che fornisca il quadro complessivo del territorio, componendo i rischi 

provenienti dalle diverse attività e installazioni a rischio di incidente rilevante con quelli associati al 

sistema di trasporti terrestri e marittimi di merci pericolose. 

 

 

 

IL SINDACO 

Fabio Gilardi 

 

 

 

 

 

 

 


